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Imatran seudun ympäristölautakunta 
 
 
Aika 18.11.2025 klo 15.11 – 16.28 
 
Paikka Kaupungintalo 
 
 
Päätetyt asiat 
 
1 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 

2 Pöytäkirjantarkastajan valinta 
Valittiin pöytäkirjantarkastajaksi Juho Anttonen. 
 

3 Lausunto Virasojan aurinkovoimalan 
asemakaavamuutosluonnoksesta sekä osallistumis- ja 
arviointisuunnitelmasta 1142, Imatra 
Imatran seudun ympäristölautakunta Imatran kaupungin terveyden- ja 
ympäristönsuojeluviranomaisena päätti antaa Virasojan aurinkovoimalan 1142 
asemakaavamuutoksen kaavaluonnoksesta sekä osallistumis- ja 
arviointisuunnitelmasta seuraavan lausunnon: 
Kaavamuutosalueen luontoarvot on selvitetty riittävässä laajuudessa ja ne on 
otettu huomioon kaavaluonnoksessa. Kaavaluonnokseen on myös merkitty 
riittävät vihersuojavyöhykkeet aurinkovoimalan ja lähiasutuksen sekä 
liikenneväylien välille. 
 
Imatran yleiskaavan suunnittelun yhteydessä vuonna 2021 laaditun 
melumallinnuksen mukaan aurinkovoimalan rakentamisen yhteydessä 
tapahtuva puuston poisto ei tulisi nostamaan viereisten asuinalueiden 
melutasoja yli päiväajan ohjearvojen, koska mallin melulaskennassa ei oltu 
otettu huomioon alueen nykyisen puuston vaikutusta. Tästä huolimatta alueen 
rakentamisen yhteydessä tulee mahdollisuuksien mukaan välttää melua 
vaimentavan ja näkösuojaa antavan kasvillisuuden poistoa. Kaavaselostukseen 
tulee myös lisätä yöaikaisten melutasojen arviointi päiväaikaisen 
ohjearvovertailun lisäksi. 
 
Tarkempi hulevesien hallintasuunnitelma tulee esittää viimeistään 
rakennuslupavaiheessa. Suunnitelmalla tulee olla sekä Imatran kaupungin 
rakennusvalvonnan että Imatran seudun ympäristötoimen hyväksyntä ennen 
sen toteuttamista. Hulevedet tulee johtaa ja käsitellä siten, ettei niistä aiheudu 
vesistöjen vedenlaadun heikkenemistä tai eroosiota. 
 
Kaavaselostukseen tai viimeistään aurinkovoimalan 
rakennuslupahakemukseen tulee liittää tiedot aurinkopaneelien oheislaitteiden 
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(esim. muuntamot) määristä, niiden sisältämistä ympäristölle vaarallisista 
aineista sekä varautumisesta ympäristövahinkoihin (esim. tulipalo, ilkivalta). 
Kaavan suunnitteluaineistoon tulee lisätä myös tiedot aurinkovoimala-alueen 
mahdollisesta aitaamisesta, ja sen maisema-, ympäristö- ja muista 
vaikutuksista. Kaavamuutoksen osallistumis- ja arviointisuunnitelmaan ei 
ympäristölautakunnalla ole huomautettavaa. 
 

4 Lausunto rantaosayleiskaavan muutosehdotuksesta, Käyhkään 
kanava, Ruokolahti 
Imatran seudun ympäristölautakunta Ruokolahden kunnan terveyden- ja 
ympäristönsuojeluviranomaisena päätti antaa Ruokolahden Käyhkään alueen 
rantaosayleiskaavamuutoksen ehdotuksesta seuraavan  
lausunnon: 
Kaavaehdotukseen on tehty tarpeelliset muutokset luonnosvaiheen jälkeen. 
Imatran seudun ympäristölautakunnalla ei ole kaavamuutosehdotukseen 
huomauttamista. 
 

5 Lausunto vesilain mukaisesta hakemuksesta, Silamusjärven 
keskivedenkorkeuden nostaminen, Rautjärvi 
Imatran seudun ympäristölautakunta Rautjärven kunnan 
ympäristönsuojeluviranomaisena päätti antaa Silamusjärven 
keskivedenkorkeuden nostoa koskevasta hakemuksesta seuraavan lausunnon:  
Silamusjärvi on luokiteltu ekologiselta luokaltaan erinomaiseksi. Luokitus 
perustuu kuitenkin pääosin vuosina 2013–2017 kerättyyn tietoon ja uusi 
ekologinen luokitusprosessi on parhaillaan meneillään. Historiallisten 
ilmakuvien perusteella Silamus on sekä pohjois- että varsinkin eteläpäästään 
rehevöitynyt ja osin vesikasvillisuuden peittämä järvi. Tilanteeseen on 
vaikuttanut etenkin maatalouden hajakuormitus.  
Järven keskiveden nostolla on myönteisiä vaikutuksia niin virkistyskäytölle 
kuin kalataloudellekin. Pinnannostolla voidaan olettaa olevan myös 
vedenlaatua parantavia vaikutuksia, vaikka aluksi hankkeella voi olla myös 
rehevöittävää vaikutusta ranta-alueiden vettyessä. Asia tulisi huomioida 
rantapeltojen viljelyssä, vaikka sitä ei voitane päätöksenteossa huomioida.  
 

6 Lausunto Imatran kaupungin pohjavesialueiden 
suojelusuunnitelmasta 
Imatran seudun ympäristölautakunta Imatran kaupungin terveyden- ja 
ympäristönsuojeluviranomaisena päätti antaa Imatran kaupungin 
pohjavesialueiden suojelusuunnitelmaehdotuksesta seuraavan lausunnon: 
Pohjavesien suojelusuunnitelmaehdotus on pääosin hyvin ja kattavasti laadittu 
ja se antaa hyvän pohjan pohjavesien suojelun edistämiselle. Kunnan ja valtion 
ympäristönsuojelun valvontaviranomaiset valvovat monia pohjavesialueelle 
sijoittuneita toimintoja (mm. ympäristöluvat ja pilaantuneet maa-ainekset) 
osana normaalia toimintaansa ja voivat jatkossa ottaa valvontatyössään 
huomioon uuden pohjavesialueiden suojelusuunnitelman toimenpide-
ehdotuksia. Kunnan ympäristönsuojeluviranomainen tekee myös kunnan vesi- 
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ja viemäriverkostoon liittymisen edistämistä resurssiensa mukaan yhdessä 
Imatran veden kanssa. 
 
Julkisesta suojelusuunnitelmasta tulee poistaa tiedot, jotka voivat paljastaa 
vesilaitoksen toiminnan turvallisuuden kannalta kriittisten toimintojen 
sijainnin. 
 
Valtaväylien pohjavesisuojauksista ja -merkinnöistä tulisi kaupungin neuvotella 
valtion tienpitäjätahon kanssa. Kaupungin hoidossa olevien katujen osalta 
vastaavat suojaus- ja merkintätarpeet tulisi käsitellä sisäisesti kaupungin 
omassa organisaatiossa. 
 
Valtion vesilain mukainen lupaviranomainen eli Etelä-Suomen 
aluehallintovirasto (vuoden 2026 alusta toimintansa aloittava valtion lupa- ja 
valvontavirasto) voi hakemuksesta määrätä Imatran veden pohjavedenottamon 
ympärillä olevan alueen suoja-alueeksi. Suoja-alue voidaan määrätä, jos alueen 
käyttöä on tarpeen rajoittaa veden laadun tai pohjavesiesiintymän antoisuuden 
turvaamiseksi. 
 

7 Päätös eläinlääkintähuoltolain (285/2023) 9 §:n mukaisesta 
kunnallisten eläinlääkäripalvelujen järjestämisvastuun laajuudesta 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti, että Imatran seudun 
ympäristötoimen eläinlääkäripalvelujen järjestämisvastuu 
eläinlääkintähuoltolain (285/2023) 9 §:n on laajuudeltaan 8 §:n listauksen 
mukainen: 
1. Yleistutkimus ja terveydentilan arviointi eläinten terveyden todentamiseksi 
2. Kissojen ja koirien tunnistusmerkintä 
3. Eläinterveyskäynnit, joista säädetään tarttuvista eläintaudeista sekä tiettyjen 
eläinterveyttä koskevien säädösten muuttamisesta ja kumoamisesta 
("eläinterveyssäännöstö") annetun Euroopan parlamentin ja neuvoston 
asetuksen (EU) 2016/429 25 artiklassa, sekä elintarviketuotantoa varten 
pidettävien eläinten pitopaikoissa tehtävät terveydenhuoltokäynnit ja 
terveydenhuoltosuunnitelmat 
4. Rokotus  
5. Loisten häätöön ja ehkäisyyn liittyvät toimenpiteet  
6. Suun terveydenhuoltoon liittyvät välttämättömät perustoimenpiteet tai, jos 
se on toimenpiteen laajuus tai vaativuus huomioon ottaen 
tarkoituksenmukaista, jatkohoitoon lähettäminen 
7. Sarvien ja sarven aiheiden poistaminen naudoilta ja vuohilta 
8. Lisääntymiseen liittyvät tarkastukset ja tutkimukset sekä 
lisääntymisongelmien hoito elintarviketuotantoa varten pidettäville naudoille, 
sioille, lampaille, vuohille ja poroille 
9. Kastraatio naudalle, sialle, lampaalle, vuohelle, porolle, koiralle ja kissalle 
sekä sterilisaatio kissalle  
10. Sairaan eläimen kliininen tutkimus ja hoitotarpeen arviointi, tavanomaisten 
näytteiden ottaminen ja pikatestaus tai toimittaminen laboratoriotutkimuksiin 
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eläimen sairauden syyn selvittämiseksi sekä tarvittaessa eläimen lähettäminen 
jatkotutkimuksiin 
11. Sairaalle elintarvike- tai turkistuotantoa varten pidettävälle eläimelle 
tarvittava hoito, jota on mahdollista antaa eläimen pitopaikassa ja johon kuuluu 
myös nautaeläimen juoksutusmahaleikkaus 
12. Perustasoinen ensiapuluonteinen hoito, jota tarvitaan muulle kuin 11 
kohdassa tarkoitetulle eläimelle, johon kuuluvat ruoansulatuskanavan ja 
virtsateiden häiriöiden konservatiivinen hoito, tulehdus- ja kiputilojen hoito, 
sokin hoito, metabolisten häiriöiden hoito, haavojen ompelu, muu vastaava 
enintään vähäisiä kirurgisia toimenpiteitä sisältävä hoito, tavanomaisimpien 
pienten kotieläinten luunmurtumien immobilisaatio sekä hoitoon liittyvä 
välttämätön jatkokäsittely tai lääkehoito ja tarvittaessa eläimen lähettäminen 
jatkohoitoon 
13. Synnytysapu, johon kuuluvat keisarileikkauksista nautojen, lampaiden, 
vuohien ja kissojen keisarileikkaus 
14. Eläimen lopetus.  
 
Järjestämisvastuu kattaa yleisen edun kannalta välttämättömät 
eläinlääkäripalvelut Imatran seudun ympäristölautakunnan alueen kunnille ja 
kaupungille.   
 
Lisäksi Imatran seudun ympäristötoimen eläinlääkintähuolto voi järjestää 
eläinlääkintähuoltolain 17 § mukaisia täydentäviä palveluita käytössä olevien 
resurssien, vastaanoton varustetason ja eläinlääkärin perustutkinnon antamien 
rajojen sisällä sekä päivystys- että virka-aikana, jos se kyseiselle potilaalle on 
tapauksessa tarkoituksenmukaista. 
 
Eläinlääkintähuoltolain (285/2023) 17 § mukaisina täydentävinä palveluina 
voidaan tarjota  
1. Kuvantamistutkimus tilanteissa, joissa eläimen asianmukainen tutkimus ja 
hoitotarpeen arviointi sitä edellyttää. 
2. Leikkaushoito henkeä uhkaavissa hätätilanteissa, kuten keisarin- ja 
märkäkohtuleikkaus koirille. 
3. Seura- ja harraste-eläinten lisääntymiseen liittyvät tarkastukset, tutkimukset 
ja perustoimenpiteet.  
4. Perustasoinen sairauden hoito ja niihin liittyvät tutkimukset seura- ja 
harraste-eläimille sekä jatkokäynnit kuten kontrollikäynnit sekä näytteenotot.  
5. Perustasoinen pieneläinten leikkaushoito myös muissa kuin henkeä 
uhkaavissa tilanteissa silloin, kun leikkauksen suorittaminen ei vaadi 
erikoistason osaamista.  
6. Perustasoinen eläinlääkäripalvelu ulkopaikkakuntalaisille seura- ja 
harrastuseläimille.  
 
Palveluja tuotetaan rajatusti yksityisiä palveluita täydentävänä.  
 
Päätös tulee voimaan mahdollisesta muutoksenhausta huolimatta 1.1.2026 
(kuntalaki 410/2015 § 143). 
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Tällä päätöksellä määriteltävä kunnallinen järjestämisvastuu on Euroopan 
komission päätöksen 2012/21/EU mukainen alueellinen SGEI-palveluvelvoite 
(Services of General Economic Interest). 
 

8 Imatran seudun ympäristötoimen taksat 2026 
Imatran seudun ympäristölautakunta päätti hyväksyä ympäristölautakunnan 
alaiset taksat liitteiden mukaisesti vuodelle 2026. 
Lisäksi lautakunta päättää oikeuttaa viranhaltijat tekemään esitykseen 
mahdollisesti tarvittavat tekniset oikaisut. 
Eläinlääkintähuollon taksat käsitellään erikseen joulukuun lautakunnassa. 
 

9 Tiedoksiannot lautakunnalle 
Merkittiin tiedoksi. 
 

Lisä-  
listalta  
1 Viranhaltijapäätökset 

Imatran seudun ympäristölautakunta päättää merkitä esitetyt 
viranhaltijapäätökset tiedoksi todeten, ettei lautakunta käytä otto-oikeuttaan. 

  
  
  

 
 
 
 
Lisätietoja Imatran seudun ympäristölautakunnan päätöksistä antavat 
puheenjohtajisto: 
Puheenjohtaja Tuija Kuikka, puh. 050 593 9899 
Varapuheenjohtaja, Juho Anttonen, puh. 041 433 6887 
 
Lisäksi lisätietoja päätöksistä antavat kunkin asian valmistelija sekä 
ympäristöpäällikkö 
Ympäristöpäällikkö, Sanna Hämäläinen, puh. 020 617 1034 


